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Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie 

 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (Die Linke) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

Antwort  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/13988  

vom 21. November 2022  

über OSZ Soziale Berufe am Standort Biesdorf? 

________________________________________________________________________________ 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

 

1. Welche Senatsverwaltung ist fachlich verantwortlich für die Erstellung eines Bedarfsprogramms für den 

Bau eines Oberstufenzentrums (OSZ) Soziale Berufe am Standort Alt-Biesdorf 30? 

 

Zu 1.: Die Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie (SenBJF) ist für die Erstellung 

eines Bedarfsprogramms für das Oberstufenzentrum (OSZ) am Standort Alt-Biesdorf 30 

zuständig. 

 

2. Liegt das Bedarfsprogramm mittlerweile vor? Wenn nein, warum nicht und wann ist mit der Erstellung des 

Bedarfsprogramms zu rechnen? 

 

Zu 2.: Der Bedarf zur Bebauung des Grundstücks in Biesdorf als Schulgrundstück wird  

weiterhin geprüft. Aktuell lässt sich nicht benennen, zu welchem Zeitpunkt ein  

vollständiges Bedarfsprogramm vorliegen wird.  
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3. Welche Ergebnisse bzw. Zwischenergebnisse liegen aus dem Bedarfsprogramm bis dato vor? 

 

Zu 3. : Da ein Bedarfsprogramm bisher noch nicht vorliegt bzw. erstellt wurde, liegen 

noch keine Ergebnisse vor. 

 

4. Welche finanziellen Mittel sind für die Planung und den Bau des OSZ etatisiert?  

 

Zu 4.: Für den Neubau OSZ Alt-Biesdorf sind 55.000.000 € Gesamtkosten über eine 

GRW-Fördermaßnahmen geplant (siehe Investitionsprogramm des Landes Berlin für die 

Jahre 2022 bis 2026, bzw. aktuelle Fortschreibung). Ein Zehntel der geplanten Gesamt-

summe muss über die Investitionsplanung als Eigenanteil des Landes Berlin aufgebracht 

werden. 

 

5. Wird die Errichtung eines OSZ Soziale Berufe am Standort in Biesdorf weiter durch den Senat verfolgt 

und bis wann ist tatsächlich mit einer Realisierung voraussichtlich zu rechnen? 

 

Zu 5.: Weitere Schritte zur Errichtung des OSZ Alt-Biesdorf sind weiterhin seitens der  

SenBJF geplant. Die Bauausführung erfolgt seitens der Senatsverwaltung für Stadtent-

wicklung, Bauen und Wohnen. Die Realisierung der Baumaßnahme in Form des Baube-

ginns soll entsprechend aktueller Planung frühestens ab dem Jahr 2027 beginnen, sofern 

keine alternative gesamtstädtische Nutzung dem entgegensteht.  

 

Berlin, den 6. Dezember 2022 

 

In Vertretung 

Alexander Slotty 

Senatsverwaltung für Bildung,  

Jugend und Familie 


